

ЖИЗНЬ

Год издания 11-й

№ 117 (1798)

ПЯТНИЦА,

15 июня

1962 года

Цена 2 коп.

Орган Ангарского горкома КПСС в городского Совета депутатов трудящихся

КОММУНИЗМА

ЧТОБЫ УМЕТЬ, НАДО ЗНАТЬ

ВЕЛИЧЕСТВЕННАЯ программа коммунистического строительства, принятая XXII съездом партии, выдвигает нашу страну на первое место в мире по уровню развития промышленности и других отраслей народного хозяйства. Советский Союз становится страной с передовой, самой современной энергетикой, машиностроением, химией, в небывалых масштабах механизмируются и автоматизируются различные производственные процессы, все шире внедряются в промышленность электроника и достижения атомной физики.

Это значит, что строитель коммунизма должен быть человеком широко образованным, вооруженным знаниями в таком объеме, чтобы он мог взять все от современной техники. А для этого надо учиться постоянно, настойчиво. Тот уровень знаний, которого было достаточно вчера, сегодня нас уже не устраивает.

Ангарск преимущественно город молодежи и. может быть, именно поэтому тяга к учебе особенно заметна. Тысячи ангарчан посещают вечерние школы рабочей молодежи, учатся в заочных и вечерних вузах и техникумах, занимаются на различных курсах, в школах передовых методов труда. Можно привести много общих цифр, создающих впечатление благополучия в этом деле.

Но общие цифры, иногда весьма внушительные, порою скрывают истинное положение вещей на отдельных, конкретных участках. А конкретно в деле повышения общеобразовательного уровня, специальных знаний в нашем городе далеко не все обстоит благополучно.

СМУ-5, например, считается коллективом, где учеба рабочих уделяется серьезное внимание. Здесь уже не один год действуют школы коммунистических методов труда, которыми охвачено большинство рабочих. Это хорошо. Но разве можно мириться с тем, что только среди молодых рабочих СМУ 150 человек имеют начальное образование и 350 — неполное среднее. А учатся здесь в школах рабочей молодежи только 34 человека. Аналогичное положение и в ряде других коллективов. Трудно, а порою и невозможно с такими знаниями осваивать передовую технику и технологию.

Далеко неблагоприятно и с повышением знаний инженерно-технических работников. В автотранспортном управлении строительства, например, из 185 руководящих и инженерно-технических работников только 19 — инженеры по образованию. 133 человека — это

практики, не имеющие зачастую даже среднего образования. Среди них, конечно, много умелых руководителей, людей с большим опытом. Но и им необходимо повышать свои знания. А учатся из них 1 человек в институте и 1 — в техникуме. Не многим лучше положение и на заводе котельно-вспомогательного оборудования. Ряд руководящих работников — практиков, которых здесь около половины от численности ИТР, не обладают нужными деловыми качествами, имеют слабые знания, но учатся единицы.

Программа Коммунистической партии Советского Союза выдвигает как одну из первоочередных задач всеобщее обязательное среднее образование, дальнейшее развитие высшего и специального среднего образования. Эти задачи тесно увязываются в Программе с научным и техническим прогрессом в нашей стране. Вот почему призыв великого Ленина к молодежи, — учиться, учиться и учиться! — прозвучавший более 40 лет назад с трибуны 3-го съезда комсомола, и в наше время, время разветвленного строительства коммунизма, воспринимается как лозунг сегодняшнего дня.

НОВОСТИ ПО ЗАКОНАМ ФАШИЗМА

„Хрущев приветствует“

Послание Председателя Совета Министров СССР Н. С. Хрущева президенту США Дж. Кеннеди по поводу успешного завершения переговоров о создании коалиционного правительства в Лаосе было опубликовано всей Вашингтонской печатью. Все вечерние газеты успели опубликовать ответ Кеннеди на послание главы Советского правительства.

«Хрущев приветствует создание коалиционного правительства в Лаосе и указывает, что оно может явиться поворотным пунктом в деле укрепления мира в Юго-Восточной Азии», — заявляет газета «Стар».

„ЗОЛОТАЯ БОГНЯ“ ЖДЕТ

В Чили проводились два полуфинальных матча. В Сантьяго играли хозяева чемпионата чилийцы со сборной Бразилии. Первый тайм закончился со счетом 2:1 в пользу бразильцев. Во второй половине игры счет становится 4:2 в пользу Бразилии.

Соперник Бразилии в финале определяется во встрече команд Чехословакии и Югославии. Первый тайм заканчивается ничью — 0:0. На чет-

вертой минуте второй половины игры чехословацкие футболисты открывают счет. Затем югославам удается сравнять результат. Незадолго до окончания встречи сборная Чехословакии добивается успеха, забив еще 2 мяча. Сборная Чехословакии победила со счетом 3:1.

Итак, в финале 17 июня встретятся сборная Чехословакии и Бразилии.

Будни трудовые

УСПЕХ ПТИЧНИЦ

НЕ ПОКЛАДАЯ рук трудится коллектив птицеводов Китойского совхоза. Из года в год повышаются показатели продуктивности птицеводства, увеличивается поголовье, снижается себестоимость продукции, увеличивается сдача диетического птичьего мяса.

В ответ на решение XXII съезда КПСС и мартовского Пленума Политбюро ЦК КПСС Н. Ф. Великова, А. А. Барабаю и Г. Ф. Смолина приняли обязательство получить на одну несушку 140 штук яиц. Свое обязательство они выполняют с честью.

По сравнению с 1956 годом выходное поголовье взрослой птицы возросло в 3 раза и составляет 20 тысяч голов. Валовое производство яиц возросло в 4,7 раза. Себестоимость яйца снизилась на 40 процентов.

Сдача птичьего мяса увеличилась в 32 раза. В текущем году будет сдано 1 миллион 200 тысяч штук яиц.

В успехах фермы не малая заслуга старшей птичницы Нины Филипповны Великовой. Шестой год она работает в совхозе и всегда занимает первое место среди птичниц не только совхоза, но и области. В 1960 году от 3400 кур-несушек получила по 125 яиц. За пять месяцев 1962 года она собрала на 1 несушку 46 штук яиц.

Анна Андреевна Барабаю и Галина Федоровна Смолина — молодые птичницы. Но уже за 5 месяцев 1962 года от каждой несушки они получили по 51 яйцу.

Птичницы фермы являют, что взятое социалистическое обязательство ими будет выполнено досрочно.

ПОБЕДА МОНТАЖНИКОВ

13 июня коллектив Ангарского монтажного управления треста «Дальстальконструкция» выполнил полугодовую производственную программу. Это на 7 дней раньше сроков, принятых в социалистических обязательствах.

До конца месяца коллектив выполнит дополнительно монтажных работ на десятки тысяч рублей.



Обеспечить бесперебойную подачу электроэнергии городу — это основная задача дежурных инженеров подстанции 5-го района электроснабжения.

Коммунист Роман Петрович Семенов работать начал дежурным монтером, одновременно учился в техникуме.

По окончании его Роман Петрович назначен на должность инженера.

Сейчас он высококвалифицированный специалист, является председателем культурно-массовой комиссии, одним из передовых производственников.

На снимке: Р. П. Семенов (слева) и электромонтер комсомолец Анатолий Никитин ведут подготовку рабочего места на подстанции.

Фото А. ЕЛФИМОВА.

ПОСТОРОНИСЬ, ТАЙГА-



1. ПЕРВЫЕ ВПЕЧАТЛЕНИЯ

ИХ НЕМНОГО, этих улиц нового города, что расположился на берегу величайшего пресного озера мира. Собственно, города нет. Он существует пока только в чертежах и планах проектировщиков. Зато звучит, красивое имя его есть — Байкальск.

Байкальчане любят свой город и берегут его. Берегут каждое дерево, каждый кустик, растущий на улицах. Мы видели планшеты, призывающие жителей оберегать флору, мы видели многих жителей города, носящих на

груди сине-голубой значок Всероссийского общества охраны природы.

Комсомольская, Набережная, Байкальская — это названия улиц первого планового поселка. Первого. Будут и другие улицы. А пока здесь правильными квадратами развелись деревянные домики. Восьми-двух- и одно-квартирные. Двухэтажные здания встречаются редко. Разве что само управление СМУ-12, строящаяся школа да десяток вновь закладываемых кирпичных домов.

2. ПЕССИМИСТИЧЕСКИЙ ПРОЛОГ

В УПРАВЛЕНИИ нам сказали, что в этот день никого из руководства мы не разыщем (в Иркутске проходил пленум обкома партии). И посоветовали «попасть» на промплощадку. «Попасть» — это значит нужно выйти на дорогу, поднять руку перед первой попущенной машиной и без лишнего вопроса занять свободное место в кабине либо кузова автомобиля.

Нас подобрал старенький работяга — грузовичок.

— В кузове не стоять, ребята. — только и сказал водитель, которого мы так и не рассмотрели толком. За машиной, точно дымовая завеса, тянулось густое коричневое облако пыли. И если случалось разбрызгаться со встречным транспортом, невольно создавалось впечатление, что летишь в самолете и внезапно, вдруг попадаешь в грозовую тучу. Рассказы грома отлично заменили шумное оформление,

производимое самим старичком-ЗИЛом. По разухабистой дороге, ведущей на промплощадку, автомобиль грохотал и содрогался, казалось, всеми своими десятью тысячами деталей.

Шоссе кончилось как-то неожиданно (по крайней мере для нас). Мы выехали на бетонку. Еще пять минут пути, и мы у домика прорабства, участка № 3.

В конторке, в тесном кабинете начальника участка Владимира Васильевича Героева полно народу. Здесь мастера и прорабы со своими насущными делами, кто-то из управления, рабочий, зашедший на минуту, чтобы подписать заявление на очередной отпуск, и кто-то еще. За спинами не сразу разглядишь алое полотнище, что висит на стене против Героева. Это знамя. Переходящее Красное знамя строительного управления СМУ-12. Оно давно в этом кабинете, с начала года. С тех

самых пор, когда за участком прочно закрепилась слава передового.

Тут же, у Героева, мы впервые услышали фамилию Кавчика. И она в течение последующего часа была для нас синонимом чего-то неблагоприятного. Кавчик — заместитель начальника управления. Он ведет всеми механизмами стройки. Он же должен вести земляные работы, строить дороги, укладывать железобетонные плиты. Нам говорили, что с дорогами-то он справляется, хотя мы воочию убедились — их состояние оставляет желать много лучшего.

Между прочим, за тот час, что мы провели в кабинете Героева до прихода

Кавчина, нам неоднократно приходилось слышать эту фамилию из уст мастеров и прорабов. И ни разу мы не слышали хотя бы одной похвальной нотки в адрес главного механизатора управления. Это несколько настораживало. И мы серьезно опасались предвзятости и тенденциозности суждений.

В вину Кавчику ставилось, например, срыв работ на рытье котлована под склад минпорошка асфальто-бетонного завода. По плану здесь нужно было выкопать 405 кубометров грунта. Три недели работал бульдозер на этом котловане и выкопал 150 кубометров. После этого землеройная машина на стройплощадке не появлялась. Остальные 250 кубов участок выполнил своим бульдозером за три рабочих смены. Что ж, стремление Героева понятно: его поджимают сроки, план. А ведь как нам пояснили, участку вменяется в обязанность снять только растительный слой — остальное дело механизаторов управления.

Каждый год наш суровый и в то же время гостеприимный край становится краше. Где-то в тайге геологи открыли новые богатые месторождения железной руды и угля. 18 марта этого года забил мощный фонтан нефти, слан под нагрузку очередной агрегат Братский ГЭС, строится город. О строениях нового города Байкальска мы и расскажем в очерке.

Сами строители, не дожидаясь «опеки» Кавчика, вырыли котлован для склада цемента, котлован под насосную попросили вырыть соседний участок СМУ-4. Жалобы на заместителя начальника управления так и сыпались, словно из рога изобилия.

Мастер Капитолина Трухина поставила Владимира Васильевича в известность о том, что Кавчик не разрешает грузить самосвалы под экскаватором. Причина этого выяснилась тут же. В кабинете в сопровождении своего инженера вошел сам Кавчик.

Против ожидания, он произвел впечатление довольно благополучного человека. Полный, розовощекий, одет с каким-то небрежным шиком, на груди белый ромбик взвозского значка. Он пришел сюда вовсе не извиняться и не улаживать какие-либо дела. Нет. Он пришел просить. Если хотите, требовать. Требовать, чтобы Героев передал ему подрядные работы по укладке железобетонных плит.

Героев заявил ему:

— Здесь генеральный подрядчик я. А поэтому и работы будет вести участок № 3.

Тут же Владимир Васильевич пытался выяснять, по какой же это причине Кавчик не позволяет грузить са-

мосвалы, работающие на отсылке грунта строящихся объектов участка № 3. К чести Кавчика мы должны сказать, что он не растерялся и даже, очевидно, ожидал подобного вопроса. Поэтому он как бы мимоходом, уже в дверях, бросил фразу, что и впредь не разрешит грузить самосвалы Героева под своим экскаватором.

Из-за чего же разгорелся сыр-бор? Героев не уступил Кавчику работы по укладке плит, а тот в свою очередь не грузит его самосвалы. Кто прав? Наши симпатии были отнюдь не на стороне Кавчика.

Дело в том, что укладка плит — работа объемная и хорошо оплачиваемая. К тому же, при наличии механизмов, производить ее сравнительно легко. Последними Кавчик располагает. Отсюда его стремление исполнять работу более выгодно, а не быть какой-то там трудосмыльным котлован.

Нас несколько успокоил вошедший в кабинет нормировщик участка. Он сказал Героеву, что самосвалы до сих пор возят грунт из-под экскаватора. А Кавчику и невдомек. Он думает, что это работают «его» машины. Работы на участке продолжатся... А ну, как Кавчик хватится?

3. ЛЮДИ, ЦИФРЫ, ФАКТЫ

МЫ НЕ СПРОСТА пошли на участок № 3. Говорить о нем — передовой — было бы несколько гололосовно. Нужны факты, цифры. Попытаемся привести некоторые из них. Но прежде нужно оговориться. Объем работ на участке велик. Участок сооружает комплекс асфальто-бетонного завода, энергетическое хозяйство промплощадки, материально-техническую базу субподрядчиков, базу горячо-смазочных материалов, железно-дорожные подъездные пути, жилые, столовые в общей сложности более чем на тысячу мест. Участок самый крупный.

Уже в первом квартале коллективом был выполнен объем работ больше чем всеми СМУ-12. Причем участок постоянно идет с перевыполнением плана.

За первый квартал строители третьего участка сэкономили государству 50 тысяч рублей. А в апреле были перекрыты все ожида-

емые результаты — экономия составила 52 тысячи рублей.

Нам позже рассказывали, что добиться этого было не так-то просто. Именно в ту пору, когда строительством Байкальска было передано из подчинения «Иркутск-промстрой» управление строительства города Ангарска, приехавшие сюда новые специалисты и руководители поняли, что многое придется начинать, как говорится, с фундамента. И не только в прямом смысле этого слова. Здесь царят странные парадоксы. Водитель самосвала, например, мог без особых напряжений «выколотить» четыреста рублей в месяц. А одна уборщица, работавшая по нарядам, «зашибла» что-то больше двухсот рублей. Плотники и землекопы получали несколько ниже. Их минимальная ставка иногда достигала 30 рублей в месяц, максимальная порой не достигала и ста.



Набережная. Люди, живущие здесь, чувствуют себя полными хозяевами: вскопали огороды, вырыли колоды. Обосновались надолго.



Встреча из дому. Читает письмо В. А. Рукавишников. В. П. Весслов, Б. П. Дареев, А. А. Русанов работают вместе второй год. Новичков в бригаде Власова нет.

ЗДЕСЬ БУДЕТ ГОРОД!

Вместе с богатым опытом ангарчан привели сюда свои традиции. И первым делом они объявили войну рвачам и надрывителям трудовой и производственной дисциплины, существовавшей почти легально системе приписок.

Любители очень длинных и в то же время очень легких рублей, «оскорбленные» до глубины своей рваческой души, позорно бежали со стройки. Вслед за ними, отнюдь не по своей воле, потянулись лодыри, пьяницы и прогульщики.

На стройплощадках и в поселке налаживалась настоящая, здоровая обстановка. Город рос быстро, уверенно. Настал наконец день, когда из последней палатки выехал последний жилец. Он занял место в только что отстроенном общежитии.

А в Байкальск прибывали новые люди. Прежде всего это были, конечно, ангарчане. Одни приезжали сюда вслед за своими механизмами, на которых они трудились в Ангарске, другие, взяв перевод, спешили на новую стройку. Очень многим из них, особенно заядлым охотникам и рыбакам, хотелось застать тайгу первозданной и дикой, неисхожденной. Потому они спешили. И не зря.

С одним романтиком, охотником и рыбаком мы познакомились здесь же на строительной площадке — электросварщик. Он работал у нас в Ангарске в строительном управлении № 6. На многих строящихся объектах города довелось ему потрудиться. Последнее время участвовал в сооружении ТЭЦ нефтеперерабатывающего завода. И вот теперь он в Байкальске.

Мы можем рассказать ангарчанам — землякам и товарищам по работе Петра, что он «держит марку». Качество выполняемых им работ по-прежнему считается лучшим. Петр не порвал с Ангарском. И может быть, потому, что здесь у него живет семья (квартиру он пока еще не подчинил). И почти каждую субботу Хоцкий, тщательно осмотрев свои мотоцикл, отправляется в далекое путешествие, в Ангарск. А через сутки он снова в пути...

И таких людей здесь много. С самого начала строительства работают плотники из бригады Суханова, комсомолец Валерий Зубов

и Александр Журавлев. Валерий приехал сюда из Красноярска. Александр из Минска. Они обещают, что не уедут из Байкальска, пока не построят целлюлозный завод. А дальше? Ну, здесь обещать что-либо невозможно. Такая уж это беспокойная профессия — строитель.

Из Чарджов в Сибирь приехал крановщик Дмитрий Михайлович Батраков. Опытный механизатор первое время работал разнорабочим, потому как механизмов на стройке, за исключением нескольких автомашин, не было вовсе.

— Начал здесь работать с того, что рубил кустарник, рубил котлованы под фундаментом будущих домов. Ну, а потом, когда на стройку прибыл первый бульдозер «С-153», стал работать на нем. А недавно принял вот этого красавца, — говорит Батраков, указывая на двенадцатитонный кран «К-124».

Кран и впрямь красавец: новенький, чистый. А Дмитрий Михайлович эксплуатирует его так умело, что машина всегда находится в отличном техническом состоянии. Он умеет при нужде взять от крана больше того, что предусматривали конструкторы, то-есть поднять деталь весом более двенадцати тонн. Делается это на первый взгляд просто. Путем несложной комбинации перемещается центр тяжести, и машина, имея небольшую вылет стрелы, свободно поднимает 13,5 тонн.

— У меня здесь, как в учебном комбинате. Только обучил человека управлять машиной — его уже берут на самостоятельную работу, — рассказывает нам машинист. И, обращаясь к своему помощнику Николаю Голикову, добавляет: — Вот и ты, Николай, скоро уйдешь. Подучишься, а через месяц-другой уйдешь от меня. Знаю, ведь уйдешь!

Николай молчит. Собственно, ему возразить нечего. Они с Дмитрием Михайловичем вместе долбили и грели кострами мерзлую землю, жили в одной палатке. А после их пути как-то разошлись. Батраков, как мы уже рассказывали, ушел работать по специальности, а Николай остался на участке, где его вскоре избрали комсоргом, а позже он стал членом штаба комитета ВЛКСМ строительства.

По вечерам Николай учился на курсах экскаваторщи-

ков. И вот теперь они работают вместе. Только не сколько в разных ролях. Раньше они были равными, и против их фамилий в парадке проставлялся один и тот же рабочий разряд. Другое дело сегодня: Дмитрий Михайлович — учитель, а Николай — старательный ученик.

Люди растут так же быстро, как и сама стройка, и потому-то Батраков так уверенно сказал Голикову: «Знаю, ведь уйдешь!» Конечно же, уйдет Николай на самостоятельную работу, на новый кран, которых на стройку придут еще не один десяток. Вот тогда-то потребуются молодые руки и тот опыт, что им передал Дмитрий Михайлович.

Выходя из управления строительства, мы обратили внимание на доску показателей соревнующихся бригад. Для примера мы приводим на выдержку некоторые показатели этой несложной на первый взгляд таблицы.

Бригада Козлова, процент выполнения — 150, средний дневной заработок 6 рублей, Пундер — 249,6 процента, заработок 8 рублей 86 копеек, Врубель — 218,4 заработка 7 рублей 45 копеек.

Мы решили побывать в комплексной бригаде коммунистического труда, которой руководит Владимир Михайлович Пундер. Сам бригадир тоже человек не адепции. Впрочем, абorigine здесь можно считать лишь обитателей маленького домика путевого обходчи-

Какая комплексная бригада — это значит, что бригада делает все: роет котлован, укладывает и бетонирует фундамент, возводит само здание, короче — делает все от нуля до крыши.

Они, люди Пундера, строили склад цемента, столовую на сто мест, приемные бункера склада инертных материалов, бетонный завод. Да и стоит ли перечислять все то, что они уже построили, строят теперь. А сколько в них дел впереди?

Их семнадцать. Звание коммунистического коллектива им присвоено в прошлом году ко Дню строителя. «Один за всех и все за одного» — этот девиз был безоговорочно принят в вооружение. И еще решили ребята учиться. Вениамин Галкин — в школе рабочей молодежи, Леонид Хоцкий — заочно в техникуме, Анатолий Белоусов — тоже заочно на юридическом факультете Госуниверситета. До Иркутска ездить, конечно, далековато, но учиться нужно, и ребята учатся, совмещая эту нелегкую заочную учебу с буднями напряженного труда. И, как бы подтверждая это, на столбе у нового строящегося объекта висит скромный, почти незаметный плакат. Он гласит: «Сдадим склад цемента к 20 июня». И мы знаем, что так и будет. Очень уж это хваткий народ — бригада Пундера.

Степан Врубель не только бригадир передовой бригады. Он, к тому же глава семьи бригадиров, ибо его жена Нина Врубель — тоже бригадир. Только ра-



Бригадир коллектива коммунистического труда В. М. Пундер.

ботает она на бетонно-растворном узле. А Степан руководит комплексной бригадой. Оба бригадира приехали на стройку издалека, из Омской области, где до Байкальска работали и жили в сельской местности. Здесь им нравятся. И работа, и живописные места, и новые люди. И бригадиры людям нравятся. Их уважают, их знает вся стройка.

Таких людей на стройке очень много. Это плотники и в то же время отделочники и кровельщики Александр Александрович Ингульнов и Леонид Иосифович Агати. Наши земляки шоферы Григорий Александрович Кузнецов из монтажно-треста строительства и Григорий Максимович Кириллов из АТК-6 — водители тяжелых ЗиЛов-балковозов. Труденько им приходится. Машину грузят до предела, а дороги здесь. Но водители знают: груз нужно доставить в срок и в полной сохранности. Таков их долг!

4. Контрасты и тормоза

БАЙКАЛЬСК — город больших возможностей. Пройдет не сколько лет,

и этих мест, пожалуй, будет не узнать. Разве что горы да старик Байкал не изменятся внешне. А здесь на невысоком и пологом берегу изменения ожидаемы и неизбежны. Здесь властвует человек и его власть чувствуется во всем.

Это он, человек, пришел сюда на берег Байкала и как-то даже небрежно отточил вековую тайгу. Впрочем, ровно настолько, насколько это ему требовалось, и не на сантиметр больше. Старый валежник, выгоревшие пни, срезанный пожом бульдозера кулестарик он подкинул к самой кромке леса. Так и лежит теперь там этот гниющий хлам, потому что человеку некогда убирать его. Ему нужно на месте выше-го леса строить дома и дороги. Он очень занят, человек.

Кажется, заботлив и очень хочет сохранить оставшиеся деревья, потому что он веде, где только можно, приколотил таблички, призывающие его же, человека, не губить лес.

И все же человек очень беспечен и равнодушен... Мы видели, как три дня подряд на сопке против поселка полыхал пожар. И поджег лес, тот самый лес, что призывал охранять, он сам, когда в воскресенье ходил гулять на сопку. Лес полыхал. Это — жуткое зрелище. Лес никто не тушил.

Двести молодых рабочих, брошенных по тревоге на сопку, вернулись ни с чем. Не потушили. Лес полыхал, пока его, наконец, не потушил дождь.

— Как жаль леса. Ведь на том месте был такой длинный.

— Не говори. Теперь три года ничего не будет расти на горелом месте.

Соседи, поговорив еще немного, разошлись по домам, включили телевизоры, где в это время шла специальная передача, призывающая людей беречь народное достояние — лес.

Люди строят город. Быстро строят, напористо. И могли бы строить его еще быстрее, если бы не лес. Да, да — лес. На сей раз — строительный. Не хватает его строителям. Большие перебои. Его возят из Ангарска, и до сих пор это делается довольно нерегулярно.

Да притом еще и впрямь не обещают улучшить положение. Лес застрял где-то на пути следования, и теперь нужно делать только одно — ждать. Нам рассказали, что примерно в этом духе выразился заместитель начальника управления строительства тов. Станиславский.

Мы уже рассказывали, что встречали в Байкальске рыбаков и охотников. Они нам повеселили такие небольшие про харитусов размером с совершеннолетнюю акулу и про буланных медузидей и про крапивою на живовете, что мы, люди не испорченные рыбалкой и охотой, просто диву давались.

И все же им легче, пожалуй, поверить, чем, скажем, начальнику УПП строительства Ангарска тов. Васильеву.

Дело в том, что строительству сейчас дозрелу нужны железобетонные бадки и сборные железобетонные секции. Скажем сразу: это

дефицитные материалы. И нужно их много. Между прочим, для склада заполнителей — основного железобетонного завода, то-есть объекта, которым ведает в конце концов сам же Степан Степанович.

Тогда-то, не рассчитывая, очевидно, особо на помощь со стороны Васильева, строители предлагали сделать все на месте. Разумеется, это было бы несколько дороже. Но зато время. Время! Степан Степанович воспротивился этому и обещал все сделать сам и не позже, как в марте доставить необходимое на стройплощадку Байкальска. Затем, по видимому, передумал и переобещал на апрель. Когда он сказал, что все будет сделано в мае, строителям ничего другого не оставалось сделать, как потихоньку хихикнуть в кулак да многозначительно переглянуться.

Вот тебе рыбоводы и охотники. Куда им!

☆☆☆

ЧЕСТНОЕ слово, за эти пять дней мы успели полюбить Байкальск. Он будет лучше, красивее. Мы уверены в этом. Мы обещали друг другу еще встретиться.

Мы шли на вокзал. И снова шутка. Вокзала нет. Есть штабель шпал, возле которого во втором часу ночи ожидал поезд, мы развели костер. За нашей спиной, у самого города, шумел Байкал. Шумел сердито, некорректно, словно не смиряясь с волей людей. А люди эти уже привыкли к нему, к его шуму, и когда были очень заняты, просто не обращали внимания на Сердитого Старика.

Е. НИЛОВ, А. НЕФЕДОВ.

Фото авторов.



Иногда и ножовка самый нужный инструмент. Особенно там, где сейчас бригада Власова сооружает склад на базе материально-технического снабжения.

ФЛАГИ НА ВЕТРУ

1. СЕЗОН ОТКРЫТ



В ЭТОТ субботний вечер многие горожане невольно останавливались у крутого спуска в поимку Китоя, останавливались, привлеченные звуками пионерского горна и задорными песнями. Там, винуго, сверкающей белозной стальных корпусов и кипельно цветущих яблонь раскинулся пионерский лагерь «Строитель».

«Добро пожаловать!» — написано у главного входа, и мы проходим на центральную аллею. Мальчишки и девчонки в ярких пионерских галстуках заканчивают последние приготовления к торжественной линейке, посвященной открытию пионерского сезона. Прямая асфальтированная дорожка бежит нас к площадке, на которой стрелой взымнулась вверх высокая мачта.

И вот раздаются звуки бодрого марша. Отряды выстроены. Впереди них вожакие — производственники. Волнуясь, готовятся к сдаче рапортов председатели отрядов.

— Дружина, равняйся! — раздается звонкий голос Серджи Чернигора, председателя совета дружины лагеря. — Смирно!

Старшая пионервожатая Раиса Василенко принимает рапорт председателя совета дружины.

— Внести знамя! — подает команду Раиса, и под звуки горнов выносятся лагерное знамя.

— Флаг поднять! Медленно ползет по мачте флаг. Его поднимает председатель совета отряда № 1 Саша Знаменский. Его отряд занял первое место в соревновании, и поэтому председатель совета отряда и Серджа Чернигор сегодня вместе у мачты. Красное полотнище по-

летит на ветру у самой звездочки. Сезон открыт! Хорошо позаботились о пионерах строители нашего города. 600 ребят отдохнут только в этом лагере за один сезон, а всего в четырех пионерских лагерях строительства будет отдыхать около пяти тысяч детей.

После торжественной линейки до самого ужина ребята играли на широком футбольном поле, пели, танцевали.

Вот два брата Вова и Витя Костюк исполняют песни «Бескозырка» и «Мальчик Ли». Рядом ребята танцуют «Яблочко», «Русскую», «Польку» и другие массовые танцы под руководством массовика Люции Илларионовны Вечериной.

Возле живого уголка несколько пионеров. Здесь будут кролики, голубы, суслики, морские свинки и черепашка, а пока все взоры устремлены на маленького беленького щенка, который занял одно из отделений

вольеров. Будет чем заняться и кным любителям природы! Они будут выращивать овощи.

Много интересного опереди — пионерское лето только началось.

На технической станции лагеря, для которой отведено отдельное помещение, под руководством преподавателя слесарного дела и машинностроения школы № 1 Ивана Даниловича Бодулина ребята займутся увлекательными делами. В слесарном, столярном и в кружке выплывания примут участие все желающие. Здесь будут изготовлены 400 лопаток и 300 совочков для аллей и детских садов строительства города, капитанские мостики для малышей, разные модели строительной техники и т. д.

А сколько еще кружков, увлекательных интересных, начнут работать в лагере! Кройки и шитья, рукодельный, кулинарный, библиотечный, изобразительного искусства, радиокружок, не-



сколько спортивных секций.

Инструктор по плаванию Иван Григорьевич Терогов рассказывает о своих планах: «Главное заключается в том, чтобы научить ребят плавать. Примем нормы по плаванию на значок БГГО, научимся ходить на шлюпках.

...Время к ужину. Отряды идут в столовую. Они проходят возле скульптуры родного Владимира Ильича Ленина. Кажется, Ильич слегка улыбается, глядя на веселые лица ребят.

А после ужина на летней эстраде ребята размести-

лись под огромным навесом на зеленых скамейках. Они ожидают концерт. Но сегодня выступают не гости. Семнадцать участников самодеятельности детского клуба строительства награждены группомом бесплатными путевками в пионерский лагерь, и концерт сегодня дают они.

Весело начали ребята свой сезон. А впереди еще много, много дней интересного, увлекательного отдыха.

А. ГОРДИЕНКО,
рабкор.

2. Письмо, которого не было...

СВОИ МАЛЕНЬКИЙ репортаж мы могли бы начать с того, что уже давно в пионерском лагере «Здоровье» поют трубы, бьют барабаны, что вот уже неделю полочется на легком летнем ветру лагерный флаг и каждое утро на зарядку выбегают ребяташки. Мы могли бы показать, как цепочкой уходят по лесным тропам юные натуралисты в походы, как ребята гоняют футбол, разбивают на мелкие бризги стеклянную гладь Китоя.

Если еще банальнее — можно было начать с того, как петляет меж высоких белых берез пыльная дорога и вдруг из-за стены леса возникают ворота лагеря с гостеприимной надписью «Добро пожаловать».

Но мы начнем с того с этого маленького письма, которое могло быть написано шестиклассницей Соней Шапсис своей подруге в Иркутск.

...«Сегодня у нас открытие. Два дня после приезда мы ждали его. А тут мне пришлось дежурить у входа, потому что едут и едут мамы и папы к лагерю. Сегодня у нас в отряде даже «тихий час» был буиным. И все началось с того, что наша пионервожатая сказала, чтобы мы собрали в лесу букеты цветов.

И вот когда мы все стояли в кругу берез у мачты и председатель совета нашего отряда отдавала рапорт председателю совета дружины, мы преподнесли маленький сюрприз: всем отрядом мы громко проскандировали: «Готовы к открытию лагеря» и подавали гостям на трибуне букеты жарков.

У трибуны нас стояло 700 человек. Все в белых испанках, в белых блузках и алых галстуках. Я не знаю, как другие, а я внимательно слушала и запомнила здесь все, потому что это очень интересно — быть в лагере, и еще потому, что я должна была сопроводить знамя лагеря.

Потом зазвучала команда: — Внести знамя!..

Вскинулись к испанкам загорелые руки наших пионервожатых, и все мы подтянулись, посерьезнели.

Забиты барабаны, всю зарешили горнисты. К трибуне пошли мы — знаменосцы — семиклассница школы № 13 Люда Бузмак, я и Владик Батухтин, ученик 6 класса, школы № 14.

Начальник лагеря Муза Николаевна Конеткова выступала первой. Она сказала, что поздравляет нас с

открытием лагерного сезона и с тем, что нашему лагерю, лагерю «Здоровье», присвоено имя Павлика Морозова. Павлик был с нами: у мачты, на которой теперь бьется маленький огонек флага, стоял большой двухметровый портрет героя пионера.

Знаешь, Валя, наш лагерь, самый большой в Иркутской области. А какие у нас корпуса, столовая, летний театр! Вот здесь, на летней эстраде, после подъема флага и торжественной линейки выступала детская самодеятельность Апарского Дворца культуры. Ты знаешь, я больше всего люблю хореографию. Потому из всех номеров я особенно запомнила два — классический вальс в исполнении Светы Нестеровой и украинский танец Гали Ямпольской. Я запомнила их потому, что в первый же день записалась в хореографический кружок. Мне хочется танцевать так же, как Света и Галя. У нас в лагере 12 кружков. В какой хочешь — в такой и записывайся. Еще я записалась в туристический кружок. Скоро мы пойдем в верховья Китоя.

Это скоро — будет завтра! А сегодня, до отбоя, я дежурю у ворот лагеря. Уезжают из лагеря мамы и папы, которые были на открытии. Неможно грустно. Но только на минутку. Вон идет наша вожатая с ребятами. Они чему-то весело смеются!..

На снимках: Вверху справа — так приветствовали пионеры подъем флага в лагере «Здоровье». Вверху слева — рапортует председатель совета отряда о готовности. Внизу — бурными аплодисментами встречали юные зрители выступления участницы художественной самодеятельности. Самый большой успех выпал на долю Светы Нестеровой (внизу справа).

В. БИТЕНЕВ.

Фото А. ЕЛФИМОВА.



Редактор
В. И. ПАНФИЛОВ
НА ЭКРАНАХ
КИНОТЕАТРОВ

«КОМСОМОЛЕЦ» — Свидетель обвинения. 10, 12, 14, 16, 18, 20, 22.

«ПИОНЕР» — Киносборник. 9-30. Приключения Кроша. 10-30, 12-15. А если это любовь? 14, 16, 18, 20, 22. Зеленый зал — За рампой — Америка. 16, 17-30, 18-55, 20-20, 21-45.

«АНГАРА» — Безмолвные следы. 13, 15, 19, 21 (дети до 16 лет не допускаются). Сын полка. 11, 17.

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ — Счастливчик Антони. 13, 15, 17. Малый зал — Дело еще не закончено. 19, 21.

«ОКТАБРЬ» — День, когда исполняется 30 лет. 10, 11-50, 13-40, 15-30, 17-20, 19-10, 21.

Коллектив работников УРСА нефтяников, партийная, профсоюзная организации с глубоким прискорбием извещают о смерти

БЕЛАНА
Ивана Кирилловича
в выражают соболезнование семье покойного.

Коллектив отдела главного механика нефтяников, партийная, профсоюзная и комсомольская организации выражают соболезнование семье Белан по поводу смерти

БЕЛАНА
Ивана Кирилловича.



ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК
15 июня, ПЯТНИЦА
10.30 — Концерт.

19.00 — Телевизионные новости.
19.15 — Передача «Театр зверей»
19.30 — Для воинов Совет-

ской Армии «Короткое затишье».
19.50 — Художественный фильм «На дальних берегах».
21.15 — А. Григорьев. «Не

зря поют люди». Телевизионная постановка.
21.45 — Шахматный клуб и хроника «Со всех широт».